

Помоздинские вести

02 июля 2013

Выпуск № 2

Новости

- 1 июня. Праздник День защиты детей. Организатор – Шабанов Е.Г.
- 15 июня. Субботник в лесопарке Горт-яг.
- 22 июня. Митинга возле обелиска. Организаторы Камбаловы Г.И. и Л.Н.
- 21 - 23 июня. Субботник по уборке на территории кладбища. Троица.
- 28 июня. Вручение аттестатов выпускникам Помоздинской школы.
- 30 июня. Большой праздник на стадионе села Помоздино.

В июне:

- проведен водопровод 600 метров до деревни Выльгорт
 - построены два моста через ручей в деревне Выльгорт
 - произведен ремонт дорог в Помоздино с помощью автогрейдера
 - уложены новые тротуары, обновлены и покрашены заборы в центре села
- В июне по СП Помоздино зарегистрировано 2 брака, родившихся - 4 чел.

22 июня возле обелиска

22 июня около обелиска состоялась акция «Вахта памяти», посвященная дню памяти и скорби. Организатором мероприятия выступил коллектив Дома культуры села Помоздино, приняли участие сотрудники сельской библиотеки, старшеклассники, а также ребята и педагоги Детской площадки, летнего лагеря «Юный патриот».

22 июня – день памяти героев, павших в боях за свободу нашей Родины. Незаживающая рана, память о погибших, в душах жен, матерей, отцов. Мероприятие направлено на воспитание чувства патриотизма, гордости за свою страну, за соотечественников, за свой край; формирование уважительного отношения к старшему поколению, памятникам войны.

С вступительной речью выступил Глава администрации с.Помоздино Уляшев Анатолий Егорович. Ученицы Помоздинской школы Доценко Людмила, Мингалева Алена, Уляшева Оля и Курочкина Юлия прочитали стихи, причем Оля продекламировала одно из стихотворений собственного сочинения. Отрадно, что молодая девушка смогла пропустить через себя слова-переживания о войне, которую не видела и, таким образом, показала, что память о Великой Отечественной войне жива, о ней помнят не только старшее поколение, но и молодежь.

Также затронули сердца взрослых высказывания о войне и стихи, прочитанные нашими юными жителями села. Все присутствующие, затаив дыхание, слушали воспоминания о первом дне войны Попова Вениамина Ивановича, отрывки из писем, написанных поэтом-фронтовиком Василием Елькиным, припомнили слова известных военных песен.

Завершилась акция минутой молчания, в ходе которой зрители зажгли принесенные с собой свечи, и возложением цветов к обелиску.

Огромное спасибо всем, кто принял участие в мероприятии, и тем, кто пришел почтить память погибших наших земляков. *(Л.Камбалова)*

Летний трудовой десант

В июне месяце работала трудовая бригада при МОУ Помоздинская СОШ «Летний трудовой десант». В бригаде работали: Карманов Максим, Размыслов Виталий, Карманов Павел, Игнатова Александра, Игнатова Софья, Игнатова Анна, Игнатова Екатерина, Жангурова Елизавета, Сенькина Любовь, Попова Наталья, Турьева Надежда, Игнатова Марианна, Чисталева София, Печеницына Светлана, Ильина Анастасия, Пашнина Светлана. Бригадирами были назначены Уляшев Денис Андреевич и Уляшева Елизавета Васильевна. Помогал учитель физической культуры Шахов Андрей Борисович.

За 19 рабочих дней ребята выполнили большую работу: уложили тротуар от школы № 1 до школы № 2. Заменяли забор пришкольного участка и Центрального парка. Забор покрасили. Ребята выполнили работу аккуратно и качественно. В июле работа продолжится.

Через газету выражаем благодарность Главе Администрации СП «Помоздино» Уляшеву Анатолию Егоровичу и зам. главы Администрации Игнатову Николаю Васильевичу за оказанную помощь в выделении материала: досок, бревен, гвоздей, краски. Администрацией СП «Помоздино» будет выделена денежная премия в размере 1000 рублей каждому ребенку.

Л.В. Шомысова, руководитель трудовой бригады

Заметка про Выльгорт

Осенью 2012 года в Выльгорте на сходе граждан решили отремонтировать мост через ручей Выльгорт-шор. К кому только не обращались по поводу этого моста, но никто никаких действий не предпринимал. Терпение селян закончилось, и они решили действовать сами: собрали по дворам деньги, дали кто сколько может, и уговорили Шебырева Николая Алексеевича, чтобы он выделил лес. Съездили, срубили, с доставкой помог Уляшев Евгений Александрович (выделил сортиментовоз). Объявили субботник, и за несколько дней сделали новый мост. Чуть не успели доделать – зима наступила, поэтому закончили уже весной.

А этой весной кроме этого сделали ещё один мост в конце деревни, два пешеходных мостика и отремонтировали старый мост через ручей Войвыв-шор.



Хочется выразить благодарность всем, кто участвовал в этих начинаниях, сказать им спасибо, что не побоялись пожертвовать личным временем и приняли участие в субботниках, их всего около 30 человек.

Особо хочется отметить Уляшева Егора Федосиевича, который по собственной инициативе сделал мост в конце деревни, на собственном транспорте доставил лиственницу, сам же срубил вместе с Романом Уляшевым, а потом нашёл рабочих, организовал всю работу. И вот результат – мост готов. 15 июня мы, (рытывывввсаяс), как полагается, «обмыли» мост у костра с песнями, с шумом-гамом. Надеемся, мосты будут служить долго.

Уляшева Егора Федосиевича выбрали на сходе старостой деревни. Народ не ошибся в выборе, он очень ответственный, вдумчивый, практичный (ещё много эпитетов можно подобрать) человек. Сам он очень активно отказывается, но на деле уже выполняет функции старосты. Вот на днях попросил у Шебырева Н.А. самосвал, привезли несколько рейсов песка на дорогу в нашу сторону, где была непролазная яма.

Ещё бы не помешало несколько рейсов до конца села. Надеемся, что Егор Федосиевич и дальше будет беспокоиться о жизни нашей деревни, а мы ему поможем чем можем.

Ещё хочется отметить за активное участие Курочкина Николая Николаевича, Игнатов Николая Павловича (молодого), Корнева Василия Павловича, Липина Юрия Ивановича за транспортные услуги, братьев Курочкиных и семью Моховых, которые соорудили пешеходные мосты. Молодцы!

Особую благодарность хочется высказать нашему односельчанину Шебыреву Н. А. и предпринимателю Уляшеву Е. А. за бескорыстную помощь в обеспечении лесоматериалом и транспортом.

Все собранные деньги были израсходованы по назначению. Зюзева В. П. была кассиром, если возникнут вопросы по поводу денег, обращайтесь к ней, всё израсходовано под роспись и по счетам.

Ещё одна приятная новость: а у нас в Выльгорте – водопровод! ВОТ.



На встрече с кандидатами в депутаты в местный Совет некоторые пожаловались, что в деревне проблема с водой. Там присутствовал будущий глава Уляшев А.Е. и взял это на заметку. Обдумав и посоветовавшись с населением и районным начальством, он принял решение провести водопровод до Выльгорта.

Районное руководство поддержало его, и вот: 4 семьи уже получили воду. А в дальнейшем она должна дойти до начальной школы. Как стало известно, школа в этом году выпустила детей последний раз, детей мало, и школу решили закрыть, а вместо неё планируют разместить там детсад. Хотелось бы, чтобы всё разрешилось положительно и в краткие сроки. У населения было беспокойство, будет ли достаточно напора воды и не замёрзнет ли зимой. Напор воды достаточен, уже проверили 4 хозяйства, куда поступила вода, а замёрзнет ли – покажет предстоящая зима. Будем надеяться на всё хорошее. *(В.Зюзева)*

Забота о лесе

Во втором квартале 2013 г. по мероприятию рубки ухода в молодняках в ГУ «Помоздинское лесничество» сделано на площади – 247,6 га, из них 222,6 га арендаторами лесных участков. Годовой объем по ГУ «Помоздинское лесничество» – 520 га, из них 420 га – аренда.

Первый пожар возник 1 июня на площади 0,2 га, лесная охрана сработала мгновенно, пожар был ликвидирован. На данный момент на территории ГУ «Помоздинское лесничество» было 4 пожара на площади 15,7 га, один из них действующий. Работают работники лесной охраны, добровольцы (местное население). Действующий пожар распространился на площади 12,0 га, при обнаружении с борта пожарного самолета площадь была 1,5 га. Пожар находится в труднодоступном месте, что сильно осложняет его ликвидацию. Были сброшены две парашютно-пожарные команды. Оперативно были привлечены добровольцы, люди поехали тушить пожар на ночь, невзирая на то, что были выходные дни и сельские массовые гуляния. Данный пожар действует четыре дня, и каждый день утром и вечером добровольцы неиссякаемым потоком идут в лесничество, чтобы спасти наши леса.

С начала возникновения лесных пожаров в этом году участвовали на тушении лесных пожаров 60 человек добровольцев. Работа на лесном пожаре оплачивается. Обращайтесь в лесничество, запись на пожары производится ежедневно.

Спасибо всем за помощь в тушении лесных пожаров, мы вас ждем!

М.Шомысов, Главный лесничий, руководитель ГУ «Помоздинское лесничество»

Первое июня

Первого июня в День защиты детей совместно с Домом культуры, Домом детского творчества и библиотекой было организовано и проведено развлекательное мероприятие, посвящённое детям.

На центральном стадионе были размещены разные интересные, культурно-развлекательные станции. Они были разработаны организаторами таким образом, что дети могли на каждой отдельной станции научиться чему-то новому. Мероприятие началось с разделения детей на группы, соответствующие количеству станций. Названия станций говорили сами за себя: «Ворсыштам», «Споём-ка», «Танцевальная», «Наши руки не знают скуки», «Дизайн причёски», «Зумыд ош», «Петрушка», «Библиотекастер», «Тунасьом». Разделившись на группы, ребята разбежались на определённые участки, обозначенные на путевых листках, циркулируя по станциям через каждые пятнадцать минут. Тем самым, дети обходили все точки развлечений. Мероприятие длилось более двух часов. Детей переполняли эмоции. Пробуя новое, они играли и танцевали, пели и делали поделки, придумывали причёски и стреляли из орудий. Благодаря работе деятельных людей, детский праздник был полон радости.

В этот же день молодёжным движением «Ва берд» была проведена акция «Подари ребёнку радость». Волонтёры прошли по населённым пунктам Помоздинского куста в красочных нарядах. Прямо на улице детям встречались Бабочки, Карлсон и Клоунесса, которые раздавали небольшие игрушки, воздушные шары и сладости. Эта акция второй год подряд проводится молодёжным движением.

Второго июня ребятами с «Ва берда» была организована приключенческая игра для детей школьного возраста под названием «Сладкая поляна». Впервые подобная игра с похожим названием «Сладкое дерево» была проведена нашей активной молодёжью в прошлом году. Молодёжное движение старается принимать участие в подобных мероприятиях и акциях во благо нашего села, тем самым подавая пример остальным в том, что надо заботиться о своём завтрашнем дне и о будущем наших детей.

«Ва берд» выражает огромную благодарность тем людям, которые всячески поддерживают и помогают молодёжи двигаться дальше. Большое им спасибо за понимание! Мир не без добрых людей! *(К.Карманова)*

Большой праздник на стадионе

30-го июня на День молодёжи в Помоздино красочно прошёл объёмный праздник. Общим решением организаций стало объединить ежегодные мероприятия: фестиваль живой музыки «Ва берд», верхневьчегодскую борьбу «Зумыд Ош», концертную программу «Зажигай» и эстрадную дискотеку под названием «Разгуляй». Было приглашено много гостей. На центральном стадионе разместились торговые точки, людям был предложен шашлык, бесплатная солдатская каша и чай; чтобы развлечь детей, с города были привезены батуты и карусель. Программу открыл глава администрации Уляшев Анатолий Егорович, выступив с речью и вручением грамот активным людям нашего села. После выступил глава района Шатохин Дмитрий Александрович, также поздравив всех с праздником.

Первая часть концерта была объявлена Шебыревым Александром Васильевичем, который является основоположателем фестиваля живой музыки «Ва берд». Участники вновь порадовали своими замечательными песнями и своим прекрасным голосом. Продолжал программу Глуханч Александр Андреевич. Он провёл силовые экстремальные состязания и борьбу «Зумыд ош». В этих играх выступили как наши «богатыри», так и приехавшие спортсмены. Эта борьба была создана Александром Андреевичем, изучившим историю нашего верхневьчегодского народа и их традиции. Активных участников ожидали хорошие призы, дипломы, и пояса «Зумыд ош», сделанные умельцем Филипповым Евгением Михайловичем. Далее по программе был концерт «Зажигай», проходящий каждый год. Выступили там многие наши коллективы и приглашённые гости. Завершился вечер эстрадной дискотеккой «Разгуляй», звонкой музыкой и весёлыми песнями.

Благодаря труду участников, праздник прошёл зрелищно и ярко. Будем надеяться, что в будущем зрителя снова порадуют своими песнями и номерами талантливые люди и те, кто развивает нашу культуру. *(Е.Шабанов)*

Совет села Помоздино выражает благодарность организаторам праздника День молодёжи: молодёжному движению «Ва берд», тренеру национальной борьбы «Зумыд ош», Администрации СП «Помоздино», работникам Дома культуры, работникам торговли ПО Помоздинское, «Эмбур» и др.

Тираж «Помоздинских вестей» - 50 экз.
Выпускает Совет села Помоздино.
Компьютерная верстка – Т.Шомысова